

山西工程技术学院关于在思政课中加强 以党史教育为重点的“四史”教育的实施方案

为深入贯彻落实习近平总书记关于深化思想政治
改革创新和加强“四史”教育的重要指示批示精神，全
面学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上
、《中共中央关于在全党开展党史学习教 育 》
安排，思政 按 《教 育 办公厅关于在思政 课 中加强
以党史教 育 为 重点的“四史”教 育 》 要求， 制定
在思政 课 中开展以党史教 育 为 重点的“四史”教 育 实施方
案。

今年是中国共产党成 立 100 周年，开展党史教 育 是以习
平同志为核心 党中央作出 的重大决 议 。习 平总书记 在
党史学习教 育 动员大会上 中强 调 ， 在全 会 上 开
展党史、新中国史、改 革 开放史、 社会 主义发展史宣传教 育 ，
抓好 青少年学习教 育 ，厚植 党、 国、 社会 主义 情
感。全体教 工 特别是思政 教师 刻 牢 “五个必
求”，即 开展以党史教 育 为 重点的“四史”教 育 是
初心使命、推 进 中华民族伟大复兴历史伟业 必 须 求；
开展以党史教 育 为 重点的“四史”教 育 是坚定信仰信念、
在新时代坚持和发展中国 社会 主义 必 须 求； 开

展以党史教育为“四史”教育是推党我命、永党机力必求；开展以党史教育为“四史”教育，是真正做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，坚定对马克思主义信仰、对中国特色社会主义信念、对中华民族伟大复兴中国梦信心，以昂扬姿态为全面建设社会主义现代化国家努力奋斗必求；开展以党史教育为“四史”教育是充分发挥思想政治主作必求。

按习近平总书记 在党史学习教育动员大会上 中刻明党史学习教育和工作求，循学律，教学内容以教育写“四史”大学本、《习近平新时代中国特色社会主义思想学本》、“懂新时代”丛书——《何以信》《何以信》《制度何以信》《文化何以信》本为依据，持化所有思政必修中“四史”学习教育关内容有机入，做到十个楚：

一是楚各必修中含“四史”学哲。
二是楚会主义发展、历史必性、实本。
三是楚中国共产党年探史与建发展史。
四是楚中国共产党年会治历史与实、中国

与国比。五是 楚新中国七十多年救国、兴国、富国、强国 探 和历史必。六是 楚新中国、政治、文化、会、态文明建 成就与。七是 楚中国 会主义 历史、发展 和 大意义。八是 楚改 开放 光 历、伟大成就、发展 和历史意义。九是 楚新时代中国 会主义取得 历史性成就和历史性变。十是 楚习 平新时代中国 会主义思想及其历史地位。

发挥思想政治 主 作，引导大学 增强使命担当，坚定共产主义 大 想和中国 会主义共同 想， 志不 听党 党。

1. 充分利 媒体， 上好 大，提升教师水平。一是 思政 教师 中学习教 举办 “同上‘四史’思政大 ”教学。二是利 好全国 校思政教师 体备 平台提供 优 教学。三是 “周末 大 堂”导学习 平总书 及关于“四史”。四是 取 上 学和 中 形式，提升思政教师 水平。

2. 开展 体备，创新方式方法，提升教师教学 力。一是以教 室为单位开展 体备， 心 教学 划，制

定教学方法，准确把握以党史学习教为“党史”教
用政教标求、内容、体，下我
实和学，学、开放、创新式方法寓
情励。二是坚持与合，同时机
入动案例，提升教服力。三是充分利学习
平台，上下合，提利切形
式，发挥学主体作，动学学习、思主动性、
极性。

3. 充分挖掘本地本校教，提人成效。一
是学校、学实，把握学，学求，
力好党故事、命故事、故事，增强吸引
力感染力。二是开展学习体动，充分挖掘泉本地
教“教材”，心学习体，开展沉

收集整理党史影像素材，组织学生观看《建党伟业》、《建军伟业》等影片，剪辑、播放百年党史中的先进人物、先进事迹、重要精神、重要事件等视频，深化学生对“四史”教学内容的认识，提高政治站位，锤炼党性修养，增强干事创业的责任感和使命感。

江西应用科技学院
江西应用科技学院
教学处
二〇二一年五月二十八日